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Výzva k odmítnutí prodloužení mandátu ChatControlu 

v Praze dne 10. března 2026 

Vážená paní poslankyně/ Vážený pane poslanče, 

obracím se na Vás jménem nevládní organizace Iuridicum Remedium, která se dlouhodobě věnuje problematice 

digitálních práv a svobod. Vzhledem k časovému tlaku si dovolujeme Vás, jako české zástupce a zástupkyně zvolené 

do Evropského parlamentu, oslovit takto hromadně.  

Víme, že jste již někteří veřejně vyslovili své stanovisko proti prodloužení výjimky na možnost dobrovolného skenování 

elektronické komunikace (tzv. Chat Control) a velmi si toho ceníme. 

Plošné skenování elektronické komunikace ať už v povinné či dobrovolné podobě považujeme za klíčové téma 

digitálních svobod současnosti. Přesto (a nebo spíše právě proto), že jsme si vědomi široce diskutovaných témat 

spojených s dopady digitálních technologií na děti, tak na Vás apelujeme, abyste během chystaného středečního 

zasedání pléna EP hlasovali PROTI jakémukoliv prodloužení režimu tzv. Chat Control (nařízení EU 2021/1232).  

Konkrétně tímto žádáme o Váš hlas PRO návrh LIBE (zpráva SIPPEL A10-0040/2026) na zamítnutí prodloužení na 

další dvouleté „dočasného“ fungování. 

V případě neúspěchu návrhu LIBE na zamítnutí prodloužení výjimky pak doporučujeme hlasovat PROTI finálnímu 

znění textu, pokud by obsahovalo možnost plošného skenování soukromé komunikace, včetně „pouze 

známého materiálu“ (nezastavují trvající zneužívání, řeší jen re-posty dříve zachycených materiálů). 

Prodloužení možnosti plošného monitoringu by znamenalo: 

 Institucionalizaci hromadného dohledu: Systém, který skenuje soukromé komunikace všech uživatelů, je v

přímém rozporu s čl. 7 a 8 Listiny základních práv EU. Není to „boj proti zločinům na dětech" (který je potřeba,

nicméně cílený), je to systémová hromadná kontrola nevinných občanů, kdy z pouze zcela nepatrný zlomek

prohledávaného obsahu představuje materiál potenciálně závadný.

 Technologii nejasných kvalit a zahlcení „falešnými poplachy“: Technologie detekce obsahu není spolehlivá,

dochází k řadě „falešných poplachů“, které mohou kontraproduktivně zahlcovat bezpečnostní složky, které by se

mohly věnovat efektivnějšímu potírání kriminality na dětech. Je třeba zdůraznit, že dodavatelé technologií na

skenování obsahu jsou současně významnými lobbistou za prodloužení či definitivní schválení Chat Control.

 Sporné přínosy: Jak konstatovala Evropská komise ve své nedávné zprávě (COM(2025)740 final) přiznává, že

neexistuje prokázaná souvislost mezi skenováním zpráv prostřednictvím Chat Control a skutečnými odsouzeními

nebo záchranou dětí. Skuteční pachatelé tyto nástroje snadno obcházejí přechodem na jiné platformy. Je třeba



zdůraznit, že i podle podle bývalé komisařky EU Johanssonové není 75 % hlášeného obsahu, který musí příslušné 

orgány vyhodnocovat, nelegálních. 

 Riziko využívání nástrojů na skenování obsahu k dalším účelům: Jednou nasazené nástroje na skenování

obsahu mohou být využívány i k vyhledávání jiného obsahu, než je dětská pornografie, ať už půjde o obsah zájmový

pro vlády nebo pro společnosti, které systémy zatím dobrovolně nasazují. To hrozí dalším rozšiřováním systému

dohledu a zásahem do základních práv a svobod, zejména práva na soukromí, práva na lidskou důstojnost a

rodinný život, práva na svobodu projevu či práva na informace.

Ochrana dětí je zajištěna mnoha platnými a užívanými nástroji: uživatelská hlášení, vyhledávání veřejných 

materiálů a především cíleným vyšetřováním v online i v offline světě. 

Velmi oceníme, pokud budete hlasovat pro upřednostnění práv občanů (včetně dětí) a jejich svobod nad zájmy 

sekuritizačního průmyslu, který může nevratně pozměnit fungování elektronické komunikace, internetu a tím i celé 

společnosti.  

Věříme, že důraz na ochranu základních práv jako jedna ze složek evropského přístupu k digitálnímu prostředí je a 

stále více bude s ohledem na turbulentní vývoj v oblasti technologií atraktivní i pro lidi ve zbytku světa a vyplatí se nám 

všem. 

Předem Vám velmi děkujeme, 

za IuRe, 

Mgr. et Mgr. Jan Vobořil, Ph.D. 

výkonný ředitel IuRe 


